
 

 

Procès-verbal  

Assemblée générale ordinaire du lundi 11 décembre 2023 

à 19h00 Salle des commissions, Mairie des Lilas 
 

Présents : 
19 adhérents présents 
 4 procurations 

 
Les membres de l’Association se sont réunis sur convocation du Président conformément aux statuts le 
lundi 11 décembre 2023 à 19h00, en assemblée ordinaire. 
 
L’assemblée est présidée par Thibaud Willette, son Président. 
Tous les membres du Bureau sont présents. 
 
Ordre du jour de l’Assemblée 
 

1 Approbation du procès-verbal de l'AG ordinaire du 24 novembre 2022 
2 Rapport moral du Président 
3 Présentation du Rapport d'activités 2022 
4 Présentation du Rapport financier 2022 
5 Présentation Budget prévisionnel 2024 
6 Perspectives ODC 2024-2025 
7 Élection du Conseil d’Administration et du Bureau 

 
 
1 Approbation du procès-verbal de l'AG ordinaire du 24 novembre 2022 

Le procès-verbal de l’AG 2022 est adopté à l’unanimité. 
 
 

2 Rapport moral du Président Thibaud Willette 
 
Les contextes politiques nationaux et internationaux sont des facteurs de tensions entre des 
« dites communautés ». Dans ce contexte, il nous paraît essentiel de poursuivre la singularité de 
l’approche de l’ODC qui n’est pas d’assigner chacun à ses origines, mais de faire vivre les affinités, 
les découvertes, les échanges interculturels dans le cadre bien entendu des valeurs défendues par 
l’association. 
En ce sens, elle poursuit ses activités d’expression de la diversité culturelle essentiellement 
autour du cinéma et de la littérature. Elle est attentive à la lutte contre les discriminations et 
essaie de valoriser les parcours de femmes et des luttes féministes ainsi qu’en 2023 les luttes 
LGBT. 
Nous avons construit et pérennisé des partenariats de qualité qui nous offrent des opportunités 
de visibilité et de public (Fifda, Czech-In, Faisceaux convergents, Nouveaux espaces latinos…) 
Nos actions et événements culturels sont reconnus unanimement comme de qualité. Nous 
pouvons encore améliorer la présence de notre public, cela reste un enjeu et un challenge que 
nous portons collectivement. 
Les financements de l’ODC sont constants bien qu’en légère baisse, cela nous impose d’être 
vigilants sur nos actions avec les attentes de nos financeurs. 

 
Le Président soumet au vote des adhérents le Rapport moral.  
Le Rapport moral 2023 est adopté à l’unanimité. 
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3 Rapport d’activité 2022 

 
Cinéma et diversité, des films qui font débat : 
 
a) Ciné-débats en partenariat avec le Centre culturel Jean Cocteau : 

• « Tranzicion, art et pouvoir en Albanie » écrit et réalisé par Giuseppe Schillaci le 26 janvier 

2022. 
La rencontre était animée par Rezart Jasa coordinateur à l'action culturelle auprès de 
l'Ambassade d'Albanie en France en présence du réalisateur. 

• « Hip Hop Punjabi » de Martina A. Catella et Michel Follin, le 30 mars 2022  

La projection a été précédée par un concert de Ilyas Raphaël et Parveen Sabrina Khan, jeune 

fratrie franco-indienne héritière d’une longue lignée musicale du Rajasthan, enfants du célèbre 

percussionniste Hameed Khan Kawa. 

La rencontre était animée par Françoise Degeorges, productrice à Radio France, en présence 

de la réalisatrice. 

• « Jean-Michel Basquiat, artiste absolu » de Pierre-Paul Puljiz, le mardi 15 novembre 2022. 

La rencontre qui a suivi la projection a été animée par Diane Gabeloteau en présence du 

réalisateur. 

 
b) Ciné-rencontres en partenariat avec le Théâtre Garde Chasse : 
 

Le 4 décembre 2022, soirée Cambodge, la jeunesse de Phnom Penh.  
Projection du film : « Les affluents » écrit et réalisé par Jessé Miceli. 
La rencontre en présence du réalisateur a été animée par Diane Gabeloteau. 

 
c) Partenariats 

12e Festival international des films de la Diaspora africaine (FIFDA). 

Film d’ouverture « Voodoo Macbeth » de Dagmawi Abebe.  

Débat animé par Loza Seleshi en présence de l’actrice afro-américaine Inger Tudor et de 

l’actrice française Alison Valence. 

8e édition du Czech-In-Film-Festival 

– « Funambule au-dessus de Prague », documentaire de Václav Flegl et Jakub Voves, 

débat en présence de Tatiana-Mosio Bongonga (Funambule, enseignante, et 

porteuse de projets au sein de Basinga). 
– « Toyen », documentaire d’Andrea Sedláčková, débat en présence de la réalisatrice. 

 
4e édition du Festival les couleurs du court 

En partenariat avec Faisceau Convergent (nous avons été dans le jury), 40 courts en 
compétition. 

 
d) Rencontres littéraires  

• Le 7 janvier 2022 en partenariat avec la Librairie Folies d’encre, Montreuil, nous accueillions 

Jon Kalman Steffansson, l’immense romancier islandais pour son roman « Ton absence 

n’est que ténèbres » (Éditions Grasset et Fasquelle 2021). Ce livre a reçu le 12 janvier 2022 

le prix France Inter du livre étranger. 
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• Le 14 janvier 2022 à l’auditorium du Centre culturel Jean Cocteau, nous accueillions Pascale 

Dietrich, écrivaine lilasienne. La rencontre a porté́ sur la découverte de son roman « Ne faut 

pas rêver » (Liana Levi, 2021). 

• Le jeudi 10 février au Jardin d’Hiver du Centre culturel Jean Cocteau, Ville des Lilas, nous 

invitions Sonia Bester, écrivaine lilasienne, pour son livre « Comprendre » (Esse Que,2021).    

• Le vendredi 11 février 2022, en partenariat avec la Librairie Folies d’encre, Montreuil, nous 

accueillions sept primo-romancières et romanciers du master de création littéraire de 

l’Université Paris 7. 

Verdier, JC Lattès, Grasset, Le Panseur, P.O.L., Julliard, Actes Sud, autant d’éditeurs 

prestigieux et différents, autant de manière d’écrire pour les 7 premiers romans qu’ils ont 

choisi d’éditer et qui seront présentés par leurs auteurs et autrices. Leur point commun : 

toutes et tous sont passés par le master de Création littéraire de Paris 8. La soirée a été 

animée par Olivia Rosenthal, Diego Vecchio, auteure et enseignante au sein du master.  

Les 7 jeunes auteur-e-s sont : Adèle Rosenfeld, Anouk Lejczyk, Diadié Dembélé, Hélène 

Laurain, Nicolas Combet, Nicolas Geibel, et Pierre Testard. 

• Le mardi 12 avril, en partenariat avec la Librairie Folies d’encre Les Lilas, dans le cadre du 

Festival Hors Limites, nous organisions une soirée sur la découverte de Maylis de Kerangal et 

Joy Sorman pour leur roman « Seyvoz » (Ed. Inculte, 2022). 

• Le jeudi 22 septembre 2022, à l’auditorium du Centre culturel Jean Cocteau, Ville des Lilas, nous 

proposions une soirée autour de Rembrandt au travers de deux romans publiés récemment « Un 

regard bleu » de Lenka Hornakova-Civade et « Le cœur d’un père » de Josselin Guillois. Au 

cours de cette rencontre, nous avons eu un accompagnement musical avec Léonce 

Langlois-Favier. 

• Le samedi 5 février 2022, l’ODC a été partenaire du colloque intitulé : « La littérature à 

l’épreuve de la transculturation », qui s’est tenue au centre culturel Jean Cocteau aux Lilas, 

au travers de son soutien à la table ronde concernant la littérature des Balkans. Les écrivains 

invités étaient Nedim Gursel, Elitza Gueorguieva, Nina Zivancevic, Brankiva Radic, 

Giuseppe Samona. 

 

e) Rencontres avec des acteurs de la diversité  

Le mardi 18 octobre 2022, à l’auditorium du Centre culturel Jean Cocteau, Ville des Lilas, nous 

organisions une soirée autour de deux personnalités invitées, acteurs de cette diversité. 

La Seine-Saint-Denis est un territoire riche pour la diversité de sa population, et aussi pour les 

acteurs engagés pour sa promotion.  

Hibat Tabib, auteur de « Téhéran-Paris, résistant politique en Iran, innovateur social en 

France » 

Edgar Laloum, auteur de « Les amandiers en fleurs de Jérusalem » dans lequel il raconte son 

expérience d’éducateur spécialisé et ses actions de rapprochement entre les jeunesses du 

Proche-Orient. 

Au cours de cette rencontre, nous avons eu un accompagnement musical avec Henri Agnel 

(musicien oud, sistre, zarb et orpharion) et Solea Garcia Fons (chants en ladino et en arabo-

andalou). 

Toutes les rencontres sont animées par Diane Gabeloteau et filmées par Xavier Barthélémy. 
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f) « Les jeudis de l’ODC »  
 

Café Méditerranée 

À la rencontre d’Alexandrie, en partenariat avec la Fondation Roberto Cimetta. 
Manuèle Debrinay, Présidente de la Fondation, évoque les aspects culturels et nous fait 
découvrir cette ville entre passé et présent. 
 

g) Partenariats 

Vendredi 17 juin 2022, à l’Espace Louise-Michel aux Lilas, soirée organisée en partenariat avec 

Sequenza 93 dans le cadre des festivités de la Fête de la Musique de la Ville des Lilas, deux 

chanteurs professionnels de l'Ensemble vocal Sequenza 93 ont invité les participant.e.s, à 

s'exprimer au sein du cercle dans des exercices et jeux vocaux. 

Les participants ont été aussi invités à participer à la collecte « Don de chants ». Ces 

enregistrements ont été confiés à des compositeurs.trice.s comme source d'inspiration 

poétique pour les créations musicales et électroacoustiques du projet Cantate#2024. 

Cantate#2024 est un projet de créations musicales participatives imaginé par l'Ensemble vocal 

Sequenza 93 pour les Jeux olympiques et paralympiques de Paris 2024. 

Le Président soumet au vote des adhérents le Rapport d’Activités 2022.  
Le Rapport d’Activités 2022 est adopté à l’unanimité. 

 

 

4 Rapport financier 2022 
 

Compte de résultat présenté par Thibaud Willette. 
 
Les produits en subvention sont apportés en reconduction au titre de la SDJES (Service 
départemental à la jeunesse à l'engagement et aux sports) pour 3 000€, le Département de Seine 
Saint-Denis pour 6 000€ et la Ville des Lilas pour 5 000€ à cela s’ajoutent les cotisations des adhérents. 
Le budget en produits s’élève ainsi à  15 425,00€ 
Le total des charges s’élève à 16 419,20 €, avec un résultat en déficit de 934,20€  
 

Le Président soumet au vote des adhérents le Rapport financier 2022.  
Le Rapport financier 2022 est adopté à l’unanimité. 

 
 

5 Budget prévisionnel 
 

On prévoit des recettes et des dépenses à hauteur de 20 350€ 
 

Le Président soumet au vote des adhérents le Budget prévisionnel 2024.  
Le Budget prévisionnel 2024 est adopté à l’unanimité. 

 
 

Et en 2023, cinéma et diversité… 

Ciné débats : 

« Braguino », un film documentaire de Clément Cogitore, le 14 février 2023 
« Moissons sanglantes 1933, la famine en Ukraine » de Guillaume Ribot, le 18 avril 2023  
« Alamarilove » de Carmelo Raneri, le 16 mai 2023 
« North circular », réalisé par Luke McManus, le 17 octobre 2023  



ODC   Procès verbal de l’Assemblée générale ordinaire, 11 décembre 2023 5 

Ciné rencontres : 

« Le chevalier noir » film d’Emad Aleebrahim-Dehkordi, le 19 mars 2023 
 
Partenariats : 

• 13e Festival International des Films de la Diaspora africaine (FIFDA)  
  Filme d’ouverture au Cinéma CGR Paris Porte des Lilas, le vendredi 8 septembre 2023 

“Le Woodstock de la musique House” de Rodrick F. Wimberly et Senuwell Smith  

• 9e édition du Czech-In-Film-Festival au Cinéma Saint-André-des-Arts 
 « Symphonie plastique » de Juraj Lehotský le 21 octobre 2023 

• 5e édition du Festival Les couleurs du court, à l’Auditorium du Centre culturel Jean Cocteau aux Lilas. 
En partenariat avec Faisceau Convergent (nous faisions partie du jury), 40 courts en compétition du 
2 au 4 mars 2023. 

 
Un événement exceptionnel de l’ODC 

Dans le cadre de la Quinzaine des fiertés de la Ville des Lilas et en partenariat avec Faisceau Convergent 
et Nouveaux Espaces Latinos l’ODC a organisé une soirée exceptionnelle. 

– Rencontre littéraire en présence de Mathilde Forget (« De mon plein gré ») et des contributeurs de 
l’ouvrage collectif « Pédés », Nanténé Traoré, Camille Desombre et de Florent Manelli animée par 
Diane Gabeloteau. 

– Projection des courts métrages : « Scred » (2017) de David Chausse et Simon Frenay et « De façade » 
(2020) de Julien Hérichon. 

– Projection du film « Les sentiers de l’oubli » de la réalisatrice chilienne Nicol Ruiz Benavides 
 

Rencontres littéraires : 

En partenariat avec la Librairie Folies d’encre des Lilas, dans le cadre du Festival Hors limites, le 13 avril 
2023, l’écrivaine Camille Froidevaux-Metterie pour son livre « Pleine et douce »  

En partenariat avec la librairie Folies d’encre des Lilas le jeudi 5 octobre 2023 
Échanges avec deux autrices et leurs premiers romans qui interrogent la question de l’identité et de la 
transmission familiale : Dea Liane, pour « Georgette » et Elise Goldberg, pour « Tout le monde n’a pas 

la chance d’aimer la carpe farcie »  

Toutes les rencontres littéraires ont été filmées par Xavier Barthélémy et animées par Diane 
Gabeloteau. 
 
Et en 2023, cafés langues et cultures 

À la découverte de Cuzco, Pérou. Jeudi 12 janvier 2023 sur Zoom. 
Tanguy Billiet, membre du Conseil d’Administration de l’ODC et volontaire dans une ONG à Cuzco, 
évoque les aspects culturels et nous fait découvrir cette ville entre passé et présent. 
 
Programmation 2024 : 

 Partenariat Cultures d’Hivers 2024, sur la Grèce, à l’occasion des Jeux olympiques et paralympiques 
en Seine-Saint-Denis et Paris.  

• Ciné-débat à l’Auditorium du centre culturel le mardi 16 janvier 2024 « Nous n’avons pas peur des 
ruines » de Yannis Youlountas 

• En partenariat avec le Centre culturel : le samedi 20 janvier 2024 Conférence sur la Grèce 

• Rencontre littéraire en partenariat avec la Bibliothèque André Malraux et la librairie Folies 
d’Encre des Lilas à l’Espace Louise Michel, le samedi 3 février 2024, autour de deux polars : « Dans 
les règles de l’art » de Makis Malafékas et « Omero le fils caché » de Christos Markogiannakis. 

• Ciné-rencontre au TGC le dimanche 4 février 2024 « Pauvres créatures » de Yorgos Lanthimos. 
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• Ciné-débats au Centre culturel Jean Cocteau 

– « Le nouvel évangile » de Milo Rau, le mercredi 6 mars 2024 
– « Garderie nocturne » de Moumouni Sanou, le mardi 23 avril 2024 

 
 Partenariats festival :  

– Avril, 6e édition du Festival les couleurs du court, Faisceau Convergent 
– Avril, rencontre littéraire en partenariat avec le Festival Hors limites 
– Juin, soirée LGBT dans le cadre de la Quinzaine des fiertés avec la Ville des Lilas et Faisceau 

convergent 
– Septembre, 13e édition festival FIFDA 
– Octobre, 10e édition de Czech in Film Festival 
– Novembre, Festival documental de Nouveaux Espaces Latinos 

 
6 Perspectives ODC 2024-2025 

 Poursuivre la recherche de nouveaux financements et pérenniser les existants 
 Consolider les partenariats de l’ODC 
 Valoriser le volet Etude 
 Se projeter sur l’avenir (Fort…) 

 

7 Élection du Conseil d’Administration et du Bureau 
 

Renouvellement du Bureau et du CA avec des nouveaux membres proposés : Michèle Le Mercier, 
Nicolas Desfontaines, Loza Seleshie, Yassir Mechelloukh. 
 

Liste des candidats : 

Aguilera-Torres, Nancy Kherroubi, Aïcha 
Billiet, Tanguy Le Mercier, Michèle 
Caccia, Fulvio Le Mahec, Patrick 
Clergerie, Alain Levy-Kobayashi, Mieko 
Debrinay-Rizos, Manuèle Martin, Jacques-René 
Desfontaines, Nicolas Mechelloukh, Yassir 
Despoisse, Gilles Noël, Thibaut 
Favier, Isabelle Nowowiejska, Aldona 
Gisselbrecht, Josiane Seleshie, Loza 
Hodoušková, Markéta Willette, Thibaud 
Janah, Nabil Zajde, Jacqueline 
 

Le Président soumet au vote des adhérents la liste des candidats au Conseil d’Administration.  
La liste des candidats au Conseil d’Administration est adoptée à l’unanimité. 
 
 
Ensuite le nouveau Conseil d’Administration nouvellement élu, choisi parmi ses membres le Bureau 

de l’Association 

Président : Willette, Thibaud 

Vice-présidente : Favier, Isabelle 

Vice-présidente : Aguilera-Torres, Nancy 

Trésorier : Despoisse, Gilles 

Secrétaire : Martin, Jacques-René 

 

Clôture de l’Assemblée à 21h30 avec le moment convivial traditionnel. 


